

ИСКУССТВО ПРИНАДЛЕЖИТ НАРОДУ

Большой путь прошел творческий коллектив Бухарского областного театра музыкальной драмы и комедии. Верно следуя принципам социалистического реализма, традициям советского театрального искусства, театр горячо и восторженно рассказывает зрителям о становлении Советской власти, о победах колхозного строя, подвигах советских людей на фронтах Великой Отечественной войны, о героике наших дней, боевых буднях строителей коммунистического общества, знакомит зрителей с достижениями русской, узбекской и мировой драматургии.

В числе основоположников театра значатся и имена народных артистов Узбекской ССР Назолат Негматовой, Ахмада Файзиева, заслуженных артистов республики Аспина Кадырова, Хаята Намова, Анвар Алимовой, старшего актера Гулама Саттарова.

Тепло отмечая общественность многолетней сценической деятельности ветеранов бухарской сцены. Более 800 человек соборались в театре, чтобы чествовать замечательных представителей театрального искусства.

Творческий вечер-отчет открыл вступительным словом заведующий идеологическим отделом областного комитета КП Узбекистана Х. Муминов.

Главный режиссер театра А. Акбаров рассказал о сложном пути творческого коллектива, его талантливых авторов—Н. Негматовой, А. Файзиева, Х. Намова, А. Алимовой, А. Кадырова и Г. Саттарова.

— Служение великим идеалам коммунистического строительства осязается вся деятельность твор-

Творческий вечер ветеранов Бухарского областного театра музыкальной драмы и комедии

ческого коллектива Бухарского областного театра музыкальной драмы и комедии, — подчеркивает докладчик. — Актеры его видят свое назначение прежде всего в том, чтобы воспитывать трудящихся в духе коммунизма, развивать в них высокую идейность, непоколебимую преданность делу Коммунистической партии, нравственную чистоту, принципиальность, коммунистическое отношение к труду.

Коллектив театра с глубоким удовольствием воспринял встречу руководителей партии и правительства с писателями, композиторами, художниками, работниками театра и кино, яркую речь Никиты Сергеевича Хрущева, в которой определена программа дальнейшего развития советского искусства и литературы по пути социалистического реализма. Новыми творческими достижениями встретил наш коллектив предстоящий пленум ЦК КПСС, который обсудит задачи идеологической работы партии.

Секретарь обкома партии У. Х. Камалов зачитал приветствие областного комитета КП Узбекистана и обласполюкома в адрес коллектива театра.

От имени городского комитета партии, исполкомов Советов депутатов трудящихся городов Бухары и Каганя юбиляров поздравил первый секретарь Бухарского городского комитета КП Узбекистана Д. Алимов.

С теплыми словами приветия к старейшим актерам обращается бухарский Караульдарская театры

разведочного бурения, депутат Верховного Совета республики Эргаш Турсунов:

— Людьми романтической профессии называют разведчиков газа и нефти, тех, кто открывает богатства недр на службу народу. Но если мы проникаем в глубины земли, вы, актеры, проникаете в глубины человеческих характеров, в глубины человеческой психологии. И мы, зрители, благодарны бесконечно вам за то, что, рассказывая о героях наших дней, о наемном современнике, вы помогаете нам стать лучше, чище, благороднее.

— Бухарский театр — старейший в республике, — говорит, обращаясь к юбилярам, заместитель председателя Узбекского театрального общества Рахим Кариев.

Зрители стоишь нашей республики, Таджикистана, Туркмении, Кыргызии, Казахстана высоко ценят творчество славных представителей узбекского сценического искусства, народных артистов республики Назолат Негматовой, Ахмада Файзиева, заслуженных артистов УзССР Анвар Алимовой, Аспина Кадырова, Хаята Намова, артиста Гулама Саттарова. Неизменным успехом пользуются спектакли, в которых выступают они.

В расцвете творческих сил находится наш юбиляр. Мы уверены, что они не раз еще порадуют зрителя своей замечательной игрой. Разрешите поздравить вас от имени Министрства культуры Узбекистана, Узбекского театрального общества, Союза композиторов и Союза

кинематографистов республики и пожелать вам новых творческих успехов.

От имени труженников сельского хозяйства области ветеранов сцены поздравляет бригады хлопководческой бригады из колхоза «Гулистан» Гиждуванского производственного управления, заслуженный механизатор республики Абида Камираева:

— В любом уголке нашей области знают имена народных артистов Назолат Негматовой, Ахмада Файзиева, заслуженных артистов Аспина Кадырова, Анвар Алимовой, Хаята Намова, артиста Гулама Саттарова. Они выступают не только на сцене родного театра, но и являются частыми гостями хлопководов, животноводов, кукурузоводов.

Особенно мне хочется поблагодарить Назолат Негматову и Анвар Алимову за создание галереи образов узбекских женщин, полноправных членов нашего общества, активных участниц коммунистического строительства.

От имени студентов педагогического коллектива Бухарского пединститута мастеров сцены поздравила студентка Венера Астаново.

На сцену поднимается народный артист СССР, дважды лауреат Государственных премий Мухтар Ашрафи:

— Родным является для меня Бухарский театр. С ним связано начало моей деятельности в искусстве. И поэтому мне особенно приятно приветствовать сегодня талантливых мастеров его сцены Ахмада Файзиева, Хаята Намова, Аспина

Кадырова, Анвар Алимову, Гулама Саттарова, Назолат Негматову на их творческом вечере-отчете.

Советское искусство, советский театр основаны на принципах социалистического реализма. Искусство в нашей стране принадлежит народу, служит народу. Сознание этого вдохновляет деятелей культуры на новые творческие достижения. Я уверен, что наши славные юбиляры еще много лет будут радовать своим мастерством зрителей.

Мастеров бухарской сцены тепло поздравил также инженер швейной фабрики имени XVI партсъезда Б. Садыков, заслуженная учительница М. Мирзаджанова, начальник областного управления культуры Ф. Хасимов, один из основоположников Бухарского театра заслуженный артист республики М. Мусаев, заведующая горздравотделом С. Саиджанова, журналист А. Ниялмуратов.

Горячими аплодисментами встретили участники вечера выступление народного артиста Узбекской ССР Ахмада Файзиева:

— Все, чего мы достигли, — это благодаря родной Коммунистической партии. Всю свою сценическую деятельность мы посвятили служению народу, идеям ленинской партии. Все наше прошлое, настоящее и будущее связано с самым дорогим — Коммунистической партией, ведущей советский народ к светлым вершинам коммунистического общества. Мы отдадим все силы, весь талант созданию спектаклей о советских

людях — героях семилетки, строителях коммунизма.

В адрес юбиляров поступили многочисленные телеграммы, поздравляющие их с творческим отчетом: от Союза писателей Узбекистана, от коллектива Таджикского академического театра драмы имени Якуба, коллектива Узбекской государственной филармонии, строителя Аму-Бухарского машинного канала, колхозников, рабочих промышленных предприятий.



В большом концерте приняли участие ветераны бухарской сцены.

Тепло встретили зрители народных артистов республики Назолат Негматову, Ахмада Файзиева, заслуженных артистов Анвар Алимову, Хаята Намова, Аспина Кадырова, артиста Гулама Саттарова, исполнивших сцены из спектаклей «Ферганский раскрас» Х. Гулама, «Нурхон» К. Яшина, «Жеңитбаз» Н. Гоголя, «Свадьба» С. Гамы, «Бай и батрак» Хамзы, «Лайля и Межнун» Хуршиды.